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Conselho Municipal de Educação de Peniche

ATA N.o 7

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA

DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

REALIZADA NO DIA 02 DE JUNHO DE 2025

------- —— Aos dois dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco, reuniu por videoconferência,

o Conselho Municipal de Educação, presidido pela Excelentíssima Senhora Vice-Presidente da

Câmara Municipal de Peniche, em exercício de funções de Presidente, Ana Rita Trindade Petinga,

com a seguinte ordem de trabalhos:

——————— Nos termos do Decreto-Lei n.o 21/2019, de 30 de janeiro, na sua redação atual, estiveram

presentes, por videoconferência, os(as) ExcelentíssimosIas) Senhores(as) Ana Rita Petinga, vice-

presidente da Câmara Municipal de Peniche em exercício de funções de Presidente; Joaquim Farto,

Presidente da Assembleia Municipal; Maria Eugênia Sousa, em representação da Direção-Geral dos

Estabelecimentos Escolares; Tlago Cruz, em representação da Comissão de Coordenação e

Desenvolvimento Regional de Lisboa e Vale do Tejo; Maria Gorete Fonseca, Diretora do

Agrupamento de Escolas Dom Luis de Ataíde; Alexandra Marques, Diretora do Agrupamento de

Escolas de Peniche; Sara Silva, Diretora do Agrupamento de Escolas de Atouguia da Baleia; Teresa

Canalha, Diretora da Escola Secundária de Peniche; Sérgio Leandro, representante das instituições

de ensino superior público; Francisco Félix, representante do pessoal docente do ensino secundário

público; Emanuel Bandeira, representante do pessoal docente do ensino básico público; Elsa

Antunes, representante do pessoal docente da educação pré-escolar pública; Elisa Silva,

representante do Conselho Pedagógico do Agrupamento de Escolas Dom Luis de Ataíde; Ana

Vicente, representante do Conselho Pedagógico do Agrupamento de Escolas de Peniche; Maria

João Mota, representante do Conselho Pedagógico do Agrupamento de Escolas de Atouguia da
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Baleia; Sandra Ferreira, representante da Associação de Pais e Encarregados de Educação do

Agrupamento de Escolas de Atouguia da Baleia; Vanda Garcia, representante da Associação de Pais

e Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas de Peniche; Constança Carvalho,

representante dos Serviços Públicos de Saúde; Maria Suzete Dias, representante dos serviços da

segurança social; Dora Ribeiro representante dos serviços de emprego e formação profissional;

Paula Ferreira Silva, representante dos serviços públicos da área da juventude e do desporto; Rui

Amador, representante das forças de segurança; e Carla Lopes convidada em representação da

Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Peniche. -

-------- Estiveram, ainda, presentes, Carla Carriço, Chefe da Divisão de Educação; e Andreia Camber,

Assistente Técnica da Divisão de Educação, que secretariou a reunião. -------------------------------

------- Joaquim Sardinha, representante da Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional

de Lisboa e Vale do Tejo, fez-se representar por Tiago Cruz e Sandra Amaral Monteiro,

representante dos serviços públicos da área da juventude e do desporto, fez—se representar por

Paula Ferreira Silva.

—————————— Não estiveram presentes Jorge Amador, presidente da Junta de Freguesia de Serra d'EI Rei,

eleito pela assembleia municipal em representação das freguesias do concelho; Luis Ganhão,

representante das Instituições Particulares de Solidariedade Social; Miguel António Santos,

representante do Conselho Pedagógico da Escola Secundária de Peniche; Soraia Ribeiro, em

representação dos estabelecimentos de educação e de ensino básico e secundário privados; Diogo

Raimundo Vitória, representante das Associações de Estudantes; Beatriz Bruno, representante do

conselho municipal da juventude; e João Moreira, convidado em representação do Centro Qualifica

da Escola Secundária de Peniche.

--------- A Senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal de Peniche, em exercício de funções de

Presidente, Ana Rita Trindade Petinga, cumprimentou todos os participantes, agradecendo a sua

presença.

--------- Deu início ao Período da Ordem do Dia.

A Senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal de Peniche, em exercício de funções de

Presidente, Ana Rita Trindade Petlnga, colocou a ata da reunião anterior a votação. A mesma foi

aprovada, por unanimidade dos presentes com direito a voto, na reunião em causa, ..................
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—— A Senhora Ana Rita Trindade Petlnga, Vice—Presidente da Câmara Municipal de Peniche,

começou por informar que foi aprovada mais uma sala do Pré-Escolar na Escola Nova. Deu também

a conhecer que a Santa Casa da Misericórdia de Peniche contactou o Município, a fim de informar

que pretendiam encerrar o estabelecimento Jardim Infantil de Sant'Ana do Santa Casa da

Misericórdia de Peniche, e questionar do possível interesse do Município em assegurar a

continuidade da oferta de Educação Pré-Escolar naquele equipamento. Face à universalidade da

educação pré—escolar para as crianças a partir dos três anos de idade, estabelecida pela Lei n.“-a

22/2025, de 4 de março, bem como ao aumento do número matrículas que tem vindo a acontecer,

foi proposta a integração deste estabelecimento ao Agrupamento de Escolas de Peniche, por se

encontrar situado na área de influência do mesmo. Desta forma, o Conselho Pedagógico e o

Conselho Geral do Agrupamento de Escolas de Peniche pronunciaram—se favoravelmente no

relativo à integração do referido equipamento, bem como propuseram que o mesmo passasse a

denominarvse "Jardim de Infância de Sant'Ana".

-------- Foi também dada a informação de que o edifício tem capacidade para três (3) salas e

sessenta e cinco (65) crianças. A Senhora Vice—presidente, perguntou aos intervenientes se tinham

alguma questão.

--------- A Senhora Carla Carrlço, Chefe da Divisão de Educação, referiu que a aprovação da abertura

do Jardim de Infância, por parte da Direção—Geral dos Estabelecimentos Escolares [DGEstE), carece

do parecer do Conselho Pedagógico e da aprovação pelo Conselho Geral do Agrupamento, assim

como de parecer do Conselho Municipal de Educação. Solicitou, ainda, a colaboração de todos os

Agrupamentos para que fosse enviado o número de crianças previsto, para o próximo ano letivo,

tendo em conta as matrículas, as crianças em situação condicional e as de continuidade, para que

esses dados sejam também enviados para a DGEstE, reforçando-se a necessidade de abertura do

Jardim de Infância de Sant'Ana.

——————— A Senhora Alexandra Marques, Diretora do Agrupamento de Escolas de Peniche,

mencionou que o Município lançou o desafio ao Agrupamento, em integrar este Jardim de Infância.

O local do Jardim de Infância foi visitado por membros do agrupamento, que consideraram que o

mesmo apresenta todas as condições para o seu melhor funcionamento, sendo precisas apenas

pequenas intervenções. O espaço tem refeitório, instalações sanitárias, instalações sanitárias

adaptadas e um excelente espaço exterior. Mencionou, ainda, que o espaço é uma mais-valia, tanto

para o Agrupamento como para a Cidade, até mesmo para conseguirem um acompanhamento

pedagógico mais abrangente a comunidade educativa, logo desde a educação pré-escolar. -----------
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-— A Senhora, Ana Rita Trindade Petinga, Vice—Presidente da Câmara Municipal de Peniche,

colocou a votação o parecer para a abertura, integração e denominação do Jardim de Infância de

Sant'Ana. Não tendo nenhum dos presentes votado contra, foi dado parecer favorável, por

unanimidade.

— ———————— Mais se informou que o pedido para abertura de uma nova sala, com capacidade para

quinze (15) crianças, no Jardim de Infância da Colónia Balnear, não foi aprovada, por parte da

DGEstE.

--------- A Senhora Elsa Antunes, representante do pessoal docente da educação pré-escolar

pública, aclamou a possibilidade de abertura de mais quatro salas na educação pré-escolar em

Peniche, salientando o facto de que não basta só o espaço— salas, mas que é imprescindível que as

mesmas sejam equipadas, atempadamente, com os necessários recursos materiais, neste caso,

muito específicos porque estamos a falar de Jardins de Infância. Salientou também a importância

da atempada afetação dos necessários recursos humanos, numa perspetiva, não só do rácio, mas

também das características dos Grupos de crianças, atendendo ao preconizado no Decreto-Lei n.“-a

54/2018 de 6 de julho.

------- —« 3. Outros assuntos

---------- A Senhora, Ana Rita Trindade Petlnga, Vice-Presidente da Câmara Municipal de Peniche,

deu a informação que está a ser elaborada uma transferência de competências para os Diretores, a

nível financeiro, para a conservação e manutenção de instalações, encargos com instalações,

economato e equipamentos. Informou, também, que no dia vinte e seis (26) de junho vai decorrer

uma reunião da Comissão de Acompanhamento e Monitorização à Descentralização no domínio da

Educação, com a presença do Senhor Delegado Regional de Educação de Lisboa e Vale do Tejo. ----

------ —— A Senhora Maria Suzete Dias, representante dos serviços da segurança social, questionou

o porquê de alguns alunos com necessidades educativas específicas não serem integrados nas

atividades de Ocupação de Tempos Livres - Férias Fora da Caixa. — -------------------------------------

———————— A Senhora, Ana Rita Trindade Petinga, Vice—Presidente da Câmara Municipal de Peniche,

esclareceu que existem vagas específicas para estes alunos, nestas atividades. ----------------------

------- —— A Senhora Carla Carriço, Chefe da Divisão de Educação, esclareceu que em todas as

interrupções letivas e nas atividades referidas têm participado alunos com necessidades educativas

especmcas. Mais informou que sempre que há integração de novos alunos nestas condições, as
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diversas situações são analisadas em articulação com as EMAEI — Equipas Multidisciplinares de

Apoio à Educação Inclusiva, dos Agrupamentos de Escolas, por forma a que seja dada a resposta

mais adequada a cada aluno e que tal se enquadre na própria capacidade do serviço. « ---------------

—— ------ —— O Senhor Emanuel Bandeira, representante do pessoal docente do ensino básico público,

solicitou para ser registado em ata uma palavra de reconhecimento e apreço pelo professor Rui

Cintrão, que cessou recentemente as funções de Diretor do Agrupamento de Escolas Dom Luís de

Ataíde, cargo que exerceu com dedicação ao longo de doze anos. A sua forma de estar, marcada

por uma gestão humanizada, pela empatia para com professores, assistentes operacionais e alunos,

e por um compromisso constante com o sucesso escolar dos alunos e o bem-estar de toda a

comunidade educativa, e' digna de registo e de gratidão. O serviço que prestou foi, sem dúvida,

relevante e valioso para o Agrupamento e para a comunidade de Peniche. —— ----------------------------

-------- —— Ao mesmo tempo, deixou expressos votos de muitas felicidades e sucessos a professora

Gorete Fonseca, eleita diretora do Agrupamento no final do mês de abril. Desejou—Ihe uma missão

profícua, num tempo marcado por grandes desafios para a Escola. Disse estar convicto de que o

êxito da sua ação, em conjunto com a sua equipa diretiva, será um fator de benefício para todos os

agentes educativos e para o desenvolvimento da nossa comunidade escolar. A sua intervenção, de

inteira justiça e relevância institucional, serve para que seja reconhecida e valorizada o trabalho de

quem tanto deu a educação em Peniche.

---------- E nada mais havendo a tratar, a Senhora Vice—Presidente agradeceu a presença de todos e

deu por encerrada a reunião do Conselho Municipal de Educação, pelas dezanove horas—

------ —-Paços do Município de Peniche, 02 de junho de 2025. —--———-——------———---——----—--—-—--—--—-—-—-»---

A Vice-Presidente,
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(Ana Rim Trindade Petinga)

A Assistente Técnica da Divisão de Educação,

d' — '. (-
(Andreia Sofia Quirino Guerreiro Cambez)
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